	Предмет
	Всемирная история
	Класс  6 «Б»   Дата: 21.04.15

	Тема урока: 
	Искусство Древней Греции

	Цель:
	Получение новых знаний и обогащение духовного мира учащихся, через использование стратегии Жигсо-1

	Конкретный результат обучения
	Учащиеся демонстрируют знания по теме, строят четкие ответы на поставленные вопросы. Учащиеся умеют работать в группе, соблюдают правила.

	Подход в преподавании / обучении
	Использование новых подходов в преподавании и обучении, на основе внедрения в собственную практику активных методик, основанных на самостоятельном поиске знаний учащимися в целях формирования знаний по теме 

	Источники: 
	Учебник по Истории Древнего Мира для 6кл,  стар. Учебник по истории Древ. Мира с.166-168.п.1-3 под ред.. Коровкина Ф.П;

дополнительный материал

	Записи учителя по занятию: 

	Учитель координирует деятельность учащихся, консультирует, проводит наблюдение за работой в группах, направляет, в необходимых случаях помогает пассивным детям включиться в работу.

	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	I.Организационный момент.     1 мин
1).Играет  тихая греческая музыка.
Эпиграф к уроку (Презентация слайд 1)
«Благодаря образованию человек становится самым прекрасным и самым божественным из существ; невежда же — самое дикое создание из всех, существующих на Земле» Платон.
Приветствует учеников:

 Хайрете, пайдес! Калой кай агатой! Здравствуйте, дети! Прекрасные и совершенные! Ребята, у нас сегодня необычный урок  и я начала его с приветствия на греческом языке. Сегодняшний урок посвящен  одной из интересных тем по истории Древней Греции. 

Как вы думаете чем мы будем сегодня заниматься?
II. СТАДИЯ ВЫЗОВА                     2 мин
1)Облако слов. 
Определение темы урока. (слайд  ****)
Ребята! Перед вами  облако слов, которое поможет вам  узнать тему нашего урока. 

Вы уже догадались о чём пойдёт речь? 
Что такое Древняя Греция? Это — великая колыбель европейской культуры. Это — «греческое чудо», где родилась и расцвела гигантская духовная культура, не состарившаяся даже через тысячелетия. Но греческое искусство не возникло сразу, у него была длительная предыстория. 
2)ПРОБЛЕМА: Сегодня вам предстоит быть не только учениками, но и учителями. Ваша роль заключается в том, чтобы хорошо изучить материал и  передать его другим. 
3) Учитель предлагает деление на группы

и задание на сплочение.

Создание коллаборативной среды.     2 мин

Играет тихая греческая музыка.
4) Конкурс  «Реши анаграмму»         2 мин
Я предлагаю вам решить анаграмму.

Переставьте буквы так, чтобы получилось название подтемы  вашей команды.
ЧЕСНЕДРЕВКИЙГРЕ  АРЕТТ

 (Древнегреческий театр)

ЙМПИСКОЛИЕ ЫГРИ  

 (Олимпииские игры)

НЫГИЛИРЕОЗЕ ВЯАРОВЕНИ

(Религиозные верования)

 ТУРНОХИТАРЕКЕ ВОКУИСТСС

(Архитектурное искусство)

АРКУСЛЬПТУ

(Скульптура)

III. СТАДИЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

Задание 1. 
Работа в родных группах по тексту и ответы на вопросы.                                                    7 мин
Стратегия Жигсо 

Учитель каждой группе дает задание: ПРИЛОЖЕНИЕ 1
1 гр-  Древнегреческий театр.(Театралы)

2 гр-  Олимпийские игры. (Олимпийцы)

3 гр- Религиозные верования. (Религиоведы)

4 гр-  Архитектурное искусство. (Архитекторы)

5гр-    Скульптура. (Скульпторы)

Задание 2. Составление кластера по новому материалу  (у каждого ученика  в тетради)  

                                                    3 мин
Задание 3. Работа в неродных группах по ознакомлению со своим текстом.    15 мин

(по 3 мин каждому  ученику на рассказ и показ кластера).
Учитель предлагает пересесть в неродные   группы в соответствии с  присвоенным номером и выступить, познакомив остальных со своим пунктом, координирует работу групп. Все соблюдают временной режим.

Просмотр презентации                     3    мин
Задание 4  .Викторина                        5 мин
Учитель предлагает выполнить 5-  10 заданий индивидуально 
Викторина:

1. Почему мы называем Грецию «родиной театра»?

2. В честь какого бога в Древней Греции устраивались театральные представления?

3. Почему  спортивные игры называют Олимпийскими?

4. Какие виды спорта были наиболее популярны в Древней Греции?

5. Религиозные верования у греков зародились в  _________ вв. до н.э.

6. Парфенон – это храм _________________________________.

7. В __________________стиле колонны, характеризуется  стройностью линий и украшены красивы узорами.
8. Какой  город является самым прекрасным в Греции, из-за множества храмов и статуй?
9. Какая статуя считалась одним из «семи чудес света»?

10. Кому в  Древней Греции ставили статуи?

Когда впервые состоялись Олимпийские игры?

IV. ИТОГ УРОКА. РЕФЛЕКСИЯ         3 мин
Принцип незаконченного предложения

Вопросы:
1. На этом уроке меня порадовало…
2. Особенно мне понравилось…

3. Было интересно…

4. Было трудно ….

V. ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ:                 2 мин
        §. 26, пересказ
1.  Написать рассказ на тему «Я побывал (а) в театре древних греков». Сравните древнегреческий театр и современный.
2.   Что вам нравится и что не нравится в Олимпийских играх в древности?

Дополнительно (если есть время):

Составить синквейн на тему    «Олимпийские игры» (письменно в тетрадь)  
игры
Олимпийские, спортивные
Бегать, прыгать, метать
огромное стечение народа
победитель
Учитель приводит пример синквейна:

«Боги»   
 Суровые, верховные 

 Карают, управляют, помогают 

 Боги все знают, умеют 

 Всемогущие 
	Приветствие.
Стратегия  «Облако слов»

Ученики высказывают предположения о предстоящей теме урока.

Ученики делятся на 5 групп по 5 человек, каждой группе присваивается номер (Родная или первоначальная группа)
Команды разгадывают  анаграммы и выясняют   название пункта, по  которому будут работать. Каждому в   команде присваивается порядковый свой порядковый номер - (1,2,3,4,5).
В родные группы собираются ученики-специалисты по одному вопросу: для более детального его изучения, обмена мнениями, подготовки подробного ответа на вопросы-задания, обсуждения формы его представления.
Ученики: в  родных группах изучают новый материал, отвечают на предложенные задания или  вопросы, сопровождают  свои действия 
 записью в тетради.  

Ученики в родных группах составляют кластер по  своему пункту.
Формируются неродные группы.
Ученики пересказывают текст выступают в неродной группе. 

Члены группы слушают выступления,  в процесс взаимообучения не вмешиваются, т.е. не перебивают выступающего.

На выступление каждого в группе выделяется (3 мин.)
Ученики выполняют задания викторины индивидуально. Дети, возьмите карандаши и давайте  все вместе проверим на сколько правильно вы выполнили задания.
Подсчитывают кол-во правильных ответов.
Ученики выражают  своё отношение к уроку.
Ученики этот пример записывают в тетрадях:

1 существительное

2 прилагательных, которые характеризуют 1-ое слово
3 глагола, которые показывают действия первого слова.
это предложение , которое состоит из 4-х слов.
Синоним в 1-2-ой строчке., любая часть речи может быть.



	 Результаты обучения для учеников (A)
	Ученики полностью освоили пройденный материал, могут отвечать на все 5 поставленных вопросов, близко к тексту передавать новые знания, из 10 вопросов викторины отвечают на 9-10, а также могут рассуждать о достигнутых успехах, объективно оценивать свой уровень знаний.

	Результаты обучения для учеников (B)
	Ученики освоили пройденную тему на достаточном уровне, имеют частичные пробелы в знаниях, могут отвечать на поставленные вопросы неполным ответом, допускать фактические ошибки, из 10 вопросов викторины дают ответы на 7-10, справляются с постановкой вопросов высокого порядка, могут рассуждать о достигнутых успехах, адекватно оценивать свой уровень знаний.

	Результаты обучения для учеников (C)
	Ученики частично освоили  тему, имеют пробелы в знаниях, могут отвечать лишь на 2-3предложенных  вопроса, допускают фактические ошибки, бедный словарный запас, ответы неполные. Из 10 вопросов викторины правильные ответы дают на 5 и выше. Могут оценивать свой уровень знаний.


	
	


ПРИЛОЖЕНИЕ 1

1 гр. Древнегреческий театр.

Найдите ошибки в тексте, обсудите и опиши их в тетрадях .
Один учитель в шутку рассказывал на уроке:

«Говоря, что Аспасия, жена стратега Перикла, в молодости любила исполнять роль Антигоны в афинском театре, с большим успехом выступала она и в других трагедиях.

Афинянам нравилась игра Аспасии. Завершив свои дневные дела , каждый вечер спешили они в театр, чтобы успеть к началу представления. Однажды раньше всех пришли подруги Аспасии. Заплатив за билеты, они сели в первом ряду около самой орхестры. Сделали они это для того, чтобы хорошо видеть лицо Аспасии во время театрального действия. Из первого ряда  можно было рассмотреть все движения лица актрисы, передающие душевные переживания Антигоны. Однако пошёл сильный дождь, сквозь дырявую крышу залило водой, и представление пришлось прервать. Аспасия была так огорчена, что больше никогда не выступала в афинском театре».

 Ученики не приняли всерьёз этот рассказ и обнаружили в нём не менее шести ошибок. Сколько ошибок найдёте вы?

2 гр. Олимпийские игры.

1. Впишите недостающие слова. 
Олимпийские игры проводились один раз в _____ года. 

Они устраивались в _______________________, расположенной в _____________________________________.

Первые Олимпийские игры состоялись в ______ году до н.э. 

Состязания проводились по _______  (1), _______________ (2),__________________(3), __________________________(4), ______________.(5)

На ____________________ проводились гонки на ____________________________.

На время игр прекращались даже __________________.В последний день Олимпийских игр победители получали награды, это были ______________________________________________. Когда победители возвращались в свои города, все жители выходили встречать его. В честь того, что он принёс славу своему  городу, на площадь города выставляли его _______________________. 

4 гр.   Архитектурное искусство.

1. Назовите крупнейшие и красивейшие архитектурные сооружения в Древней Греции.

2. Опишите 3 архитектурных стиля. 

3.Самым прекрасным творением греческих строителей был храм богини _____________. Его название  -________________.
5гр. Скульптура.

1. Кому ставили статуи в Греции?

2. Как звали величайших  скульпторов Древней Греции?

3. Зачем древние греки создавали статуи с совершенными телами?

 3 гр. Религиозные представления.

Угадайте, к какому богу соответствует то или иное описание. Оценка конкурса 1 балл, за каждый правильный ответ.

1. “Глубоко в пучине моря стоит чудесный дворец великого колебателя земли, брата громовержца Зевса. Властвует над морями он, и волны моря послушны малейшему движению его руки, вооруженной грозным трезубцем….”. (_________________)

2. “Глубоко под землей неумолимый, мрачный брат Зевса. Полно мрака и ужасов его царства. Никогда не проникают радостные лучи яркого солнца. Бездонные пропасти ведут с поверхности земли в его печальное царство…….”. (_______________)

3. “Великая богиня, жена эгидодержавного Зевса, покровительствует браку и охраняет святость, нерушимость брачных союзов. Она посылает супругам многочисленное потомство и благословляет во время рождения ребенка….”. (___________)

4. “Всем дает она жизнь. Она заботиться обо всем, что живет на земле и растет в лесу и в поле. Она вызывает рост трав, цветов и деревьев. Вечно юная, прекрасная как ясный день эта богиня. С луком и колчаном за плечами, с копьем охотника в руках, весело охотится в тенистых лесах и залитых солнцем полях……”. (_______________)

5. “Неистовый бог войны, сын громовержца Зевса и Геры. Не любит его Зевс. Часто говорит он своему сыну, что он самый ненавистный ему среди богов Олимпа. Зевс не любит сына за его кровожадность. Его сердце радуют только жестокие битвы….”. (________________)

6. “Никто не может избежать ее власти , даже боги. Высокая, стройная, с нежными чертами лица, с мягкой волной золотых волос, как венец лежащий на ее прекрасной голове, она олицетворение божественной красоты и неувядаемой юности…”. (______________)

Викторина:
1. Почему мы называем Грецию «родиной театра»?

2. В честь какого бога в Древней Греции устраивались театральные представления?
3. Почему  спортивные игры называют Олимпийскими?

4. Какие виды спорта были наиболее популярны в Древней Греции?

5. Религиозные верования у греков зародились в  _________ вв. до н.э.

6. Парфенон – это храм __________________________.
7. В __________________стиле колонны, характеризуется  стройностью линий и украшены красивы узорами.
8. Какой  город является самым прекрасным в Греции, из-за множества храмов и статуй?
9. Какая статуя считалась одним из «семи чудес света»?
10. Кому в  Древней Греции ставили статуи?

